

TROIT, 29. (EFE).—El juez José Gilis le hizo la siguiente proposición a un tal William Sweet...



Menos mal que le dejaron la cama

PARIS, 29. (EFE).—Un individuo llamado Daniel Courtois se introdujo en casa de un soltero...

«Que Dios nos conserve a Franco hasta que culmine y asegure la revolución nacional»

«La Falange dirige siempre su mirada hacia el futuro y su voluntad hacia lo permanente»

ALOCUCION DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO, SEÑOR FERNANDEZ - CUESTA, EN EL XIX ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA FALANGE

MADRID, 29. (CIFRA).— Con motivo del «Día de los Caídos», el ministro Secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta...

«Hoy cumple la Falange un año más de vida. Diecinueve años ya, llenos de acontecer, apretados de historia y, sin embargo, abiertos a las ilusiones del futuro...»

Misa en las Angustias y ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos

Lectura del histórico discurso de José Antonio y acto político en el Hogar del Frente de Juventudes

«Vamos avanzando y seguiremos hasta alcanzar la meta propuesta», dijo el jefe provincial a los cuarenta guías juveniles pasados a engrosar las filas del Movimiento

Con motivo del XIX aniversario de la fundación de Falange Española y Día de los Caídos, el jefe provincial y Gobernador civil, señor Fernández - Victorio...

Asistieron también el Subjefe provincial, con el Consejo provincial en pleno, Sección Femenina, Vieja Guardia, Guardia de Franco y numerosos afiliados...

A las doce, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, las mismas jerarquías y todas las demás primeras autoridades asistieron a una misa por los caídos...

DOS VICTIMAS DE LA BOMBA ATOMICA, EN TARRASA

TARRASA, 29. (CIFRA).— A consecuencia de unas discusiones sobre la bomba atómica, tuvieron una violenta riña Ramón Jover Ibars, de 33 años...



SEÑOR FERNANDEZ-CUESTA

EL GENERAL VANDENBERG, RECIBIDO POR EL MINISTRO DEL AIRE

Nuevo colegio mayor inaugurado en Madrid por el ministro de Educación Nacional

AUDIENCIAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 29. (CIFRA).— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia civil en el palacio de El Pardo a doña Carmen Montes Garzón...

Don Juan Bernhardt; don Juan B. Beltrá, ingeniero director de los servicios hidráulicos del Guadiana; don...

HOY, FUNERAL POR EL CAPITAN GENERAL YAGÜE

Esta mañana, a las once, se celebrará en la iglesia del Sagrario un solemne funeral organizado por Capitanía general de la novena región...

Asistirán las primeras autoridades y jerarquías y el Consejo provincial del Movimiento.

Evocación del histórico acto de la Comedia, en Madrid

En presencia de las altas jerarquías del Movimiento fué leído el memorable discurso de José Antonio

MADRID, 29. (CIFRA).—Como en años anteriores hoy, Día de los Caídos, se ha celebrado con el ceremonial de costumbre un acto similar a aquel otro en que, hace diecinueve años, fué fundada Falange Española...

Con anterioridad, en el cuartel de la Montaña, se dijo una misa por los caídos, oficiada por el P. Nazario Rasilla, asesor de los centros de trabajo del Frente de Juventudes...

KESSELRING, EN LIBERTAD



El que fué famoso mariscal alemán en la pasada guerra mundial, Albert Kesselring, recibe un abrazo de su enfermera, Mimi, en el hospital de Bochum (Alemania occidental) momentos después de serle comunicada la noticia de su libertad...



29 de Octubre, en Granada

El jefe provincial y Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, con el subjefe provincial, señor Jiménez Castro, ofreciendo una corona ante el monumento a los caídos...



"CONVIDADAS"

TOMAR el aperitivo es algo tan intrascendente y tan al alcance de cualquier mortal que puede, este acto, catalogarse entre la serie de vulgaridades que forman parte del cotidiano vivir.

Usted puede salir de la oficina, de su trabajo o de donde sea y meterse en un bar para pedir al camarero una caña de cerveza, un chato de manzanilla o simplemente un vermut. Puede usted degustar esta bebida sola o acompañada de unas patatas fritas, unos caracoles o media de gambas, y puede tomar todo ello en la "barra", sentado ante una mesita del salón o en la terraza del mismo.

Usted podrá, si se lo propone, tomar la única caña que el médico le ha autorizado, las tres copitas de vermut que le exige la costumbre o las cuatro medias botellas de vino que son capaces de dejarle el cuerpo como un reloj.

Pero todo esto podrá usted hacerlo si va solo al bar. Jamás si alguien le acompaña.

Porque la costumbre ha hecho ley que cuando usted se encuentra con deseos de tomar el aperitivo y lo dice a los que le acompañan, o cuando usted entra en el establecimiento de bebidas y coincide con Pérez, con Sánchez, con Jiménez y con Rodríguez, ninguno de ellos consiente que el camarero le cobre su consumición.

—Está pagado —le dirá Eugenio, el "barman".

Y cuando usted inquiera de él una aclaración, le responderá: —Aquellos señores le convidan.

Usted, que es un caballero muy educado y que desea siempre corresponder a la gentileza de los demás, se empujará sobre el rodapié del mostrador y confiará a Eugenio un terrible secreto:

—Está bien. Ahora sírvales lo que pidan y no les cobre. ¿Entendido? No les cobre.

Volverán a llenarse las copas, volverá a escucharse la voz de Eugenio que grita a un rincón:

—¡Otra para cuatro! ¡Que esté calentita!...

Y cuando a la hora de pagar, los amigos, desde el otro ángulo del mostrador le digan: "Muchas gracias, don Evelio", y usted intenta salir del local, surgirá otra caña de dorada cerveza frente a usted, y una tajadita de mero y su "cuñita" de pan, y escuchará la voz del inigualado Eugenio, que le advertirá:

—Esto, del señor Jiménez.

Probablemente usted no tendrá deseos ni cabida para más cerveza pero... el deber es el deber, y tomará usted la caña que procederá inexorablemente a la que le "pagará" el señor Sánchez antes de que el señor Rodríguez haga una seña a Eugenio y le diga:

—Llena esto, niño.

Y cuando el "niño" haya llenado los vasos y las "convidadas" se hayan sucedido y hayan dado la vuelta, usted no tendrá ganas de comer, ni de beber, ni de volver al bar donde todo el mundo convidó y a nadie está permitido rehusar.

Y usted visitará a un ebanista y le encargará un mueblecito bar, con sus espejitos y todo, lo llenará usted de botellas y copas y cada día se servirá usted sólo, y beberá sólo, y cuando quiera invitar a un amigo le invitará usted sin que quepa, allí, el peligro de que su hígado le moleste por la noche a causa de esas "convidadas" interminables.

ARTURO DE LEON.

mercados

SIGUE LA ABUNDANCIA DE PESCADO

Continúa entrando pescado en gran cantidad. Ayer fueron subastados en Romanilla 15.060 kilos, que, naturalmente, se vendieron bastante baratos. Hubo morralla a dos pesetas kilo, y boquerones a 2,50.

Sardinas, 4,50 pesetas kilo; bacalao, 3,50; potas, 8; pijotas, de 6 a 10; pescada, 14; almejas, 2; gambas, 14; aguja, 18; rancho, 5; rubios, 7.

CARNES

En el Matadero fueron sacrificadas nueve reses de vacuno mayor y menor y 107 cabezas de lanar y cabrio.

FRUTAS Y HORTALIZAS

Los puestos de verdura del mercado se ven estos días abarrotados de frutas propias de la estación otoñal. Las cotizaciones son las siguientes:

Manzanas, 6 pesetas kilo; peras, 8; membrillos, 4; arañas, 3; uvas, 5; coliflor, 3; granadas, 2,50; plátanos, 10; habichuelas verdes, 3; pimientos, de 3 a 4; tomates, 2,50; berenjenas, 3,50; castañas, 2,40; nueces, 7; chirimoyas, 8; boniatos, 2; patatas, 1,65.

DIARIO DE GRANADA

CONCURSO DE PREMIOS SANITARIOS ORGANIZADO POR LA DELEGACION NACIONAL DE SANIDAD

La Delegación nacional de Sanidad del Movimiento, de acuerdo con las normas de años anteriores, convoca para 1953 un concurso de Medicina y Cirugía, con premios a los mejores trabajos científicos atendidos a las siguientes bases:

Los trabajos habrán de ser presentados antes del primero de mayo de 1953, dirigidos al delegado nacional de Sanidad del Movimiento (Alcalá, 44), en sobre cerrado y lacrado, conteniendo lema y título, con indicación del premio a que aspira. En un segundo sobre, que se abrirá después de haber sido adjudicado el premio, irá incluido el nombre del autor, su dirección, lema y título del trabajo presentado.

El concurso será fallado el día 15 de julio, quedando propiedad de la Delegación los trabajos premiados, los cuales podrá publicarlos en su revista "Ser" o en folleto aparte.

Los trabajos serán inéditos y su extensión no rebasará la habitual en las publicaciones monográficas. Los premios serán de cinco mil pesetas para cada uno de los trabajos premiados.

Los temas serán: para Medicina, "Exploración e interpretación de las alteraciones en rina como medio auxiliar para el diagnóstico en medicina interna"; y en Cirugía, "Cirugía del esófago".

LOS DIAS 1, 2 Y 3, VISITA AL CEMENTERIO

Teniendo en cuenta que la festividad litúrgica del Día de Difuntos ha sido trasladada este año al lunes, día 3 de noviembre, el Ayuntamiento autoriza la visita al cementerio municipal durante los días 1, 2 y 3, desde las ocho de la mañana hasta la puesta del sol; esperando que dicha visita se realice con el recogimiento que merece el sagrado recinto.

Le quitan la máquina fotográfica a un turista sueco

Un hombre, gravemente herido en rina, en Bajalance

Cuando viajaba en el tren correo de Bobadilla el súbdito sueco Sohylad Bjoren Fredrik, de cuarenta y cuatro años, ya muy cerca de nuestra capital, advirtió la desaparición de una máquina fotográfica que llevaba en una bolsa de malla.

Apenas llegó a Granada, Mr. Sohylad se apresuró a denunciar el hecho en la Comisaría.

CLIENTES QUE NO INTERESAN

Doña María Luisa Ramírez García, dueña de un establecimiento de antigüedades en la Cuesta de Gómez, denunció en la Comisaría que ayer se presentaron en su local dos jóvenes y una señorita rubia, los cuales, después de hacer que les mostrasen diversos objetos, se marcharon sin comprar nada.

Poco después, la dueña advirtió la falta de dos mantillas de las llamadas "egoyescas", que valora en ochocientas pesetas.

CARTERA ESFUMADA

El sacerdote don Manuel Villar Ortiz, de veintiocho años, domiciliado en la parroquia de San Andrés, denunció que cuando iba en un tranvía, le quitaron una cartera de piel en la que llevaba unas 550 pesetas. No se dio cuenta de la sustracción hasta que se apeó del vehículo.

SE CAE DE UNA CABALLERIA

Procedente de Albondón ingresó en el Hospital, con la fractura abierta del codo izquierdo, grandes desgarros y sección de venas superficiales, el niño de trece años Francisco Pulgar Fernández, a consecuencia de haberse caído de la caballería que montaba. Quedó hospitalizado en la sala de San Enrique.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En accidente de trabajo se produjo una herida contusa con gran desgarró de piel en la región maleolar interna de la pierna izquierda, el obrero de veintidós años José López Urbano, vecino de La Malahá. Fue asistido en el Hospital, donde calificaron su estado de menos grave.

Gremio de sastres sin géneros

Se pone en conocimiento de todos los que componen este Gremio que el reparto de cuotas para el año de 1953, se encuentra expuesto en el domicilio del Síndico, calle de Molinos, 3, desde el día 30 de octubre al día 5 del próximo noviembre, ambos inclusive. El Síndico, GABRIEL CANON.

SE FIJA EN CATORCE PESETAS LA TASA DIOCESANA DE LAS MISAS MANUALES

A partir de las once, dos pesetas más por cada hora o fracción

Hay que tener en cuenta la carestía de la vida, dice el señor Arzobispo

El "Boletín Oficial del Arzobispado" publica un decreto del señor Arzobispo por el que, teniendo en cuenta —dice— la carestía de la vida y la depreciación de la moneda, se fija en catorce pesetas la tasa diocesana de las misas manuales.

A partir del día 15 de noviembre, en todas las iglesias de la diócesis, aun en las de religiosos exentos, el estipendio o tasa general de las misas manuales rezadas será de catorce pesetas. Desde las once inclusive, se eleva la tasa de pesetas más por cada hora o fracción, con tal de que ésta sea exigida por el donante y no por las necesidades del culto. Se autoriza y recomienda que se exija además una peseta en cada estipendio, con tal de que se entregue en concepto de oblata a la fábrica de la iglesia donde se celebra.

En los santuarios y ermitas que disten más de un kilómetro de la población, se añadirán tres pesetas por kilómetro, facilitando además vehículo al celebrante o dándole su compensación.

Un turno de misas gregorianas costará quinientas pesetas, a no ser que haya que añadir el recargo de lugar u hora extraordinaria. En las misas cantadas sólo se modificará el estipendio con un aumento de cinco a diez pesetas sobre el que correspondiera a la rezada, según la mayor o menor solemnidad. Fuera de estos casos, queda terminantemente prohibido exigir mayor estipendio, aunque puede aceptarse si lo ofrecen espontáneamente los fieles. Y aun podrán recibir estipendios menores de la tasa con tal de que haya justa causa y no aparezca la menor sombra de competencia o acaparamiento de estipendios allí donde haya varios sacerdotes.

En las futuras fundaciones de misas, además de atenderse a los nuevos estipendios, se estipulará en cada caso una cantidad para atender a los gastos de oblata. En todas las iglesias habrá un cepillo para "limosna de misas", aplicándose con sus productos y a intención de los donantes, cuantas se puedan conforme a la tasa, a fin de que las personas incapacitadas de ofrecer completo el estipendio fijado, por causa de su pobreza, no se vean privadas en absoluto de ofrecer a sus difuntos sufragios de misas.

Las casas religiosas y fundaciones pías o benéficas que imponen a sus capellanes la obligación de aplicar la misa en determinados días, o bien que no les facilitan estipendios ni haya quien se los ofrezca en sus respectivas iglesias o capilla, deben compensarse la diferencia con un aumento proporcional en el sueldo.

Las misas recibidas con anterioridad a la fecha en que entre en vigor este decreto deberán aplicarse en el número y el estipendio con que fueron recibidas.

Esta elevación de estipendios no afecta a las misas de fundación, para las cuales habrá de solicitarse en cada caso, si es que procede, la reducción oportuna.

DE INTERES PARA LOS POSEEDORES DE TITULOS, OBJETOS Y BULTOS EXPOLIADOS BAJO EL MARXISMO

El Juzgado gubernativo de Madrid, cumpliendo la disposición por el artículo primero del decreto de 4 de abril último, inserto en el "Boletín Oficial del Estado" del día 28 una relación de todos los anuncios aparecidos en dicho diario oficial desde el año 1939, sobre recuperación de títulos y valores expoliados bajo el dominio marxista, en cuyos anuncios constan todas las particularidades de dichos títulos, para cuya reivindicación señala aquel decreto un plazo definitivo e improrrogable de treinta días hábiles, a contar del día 29 del actual.

También publicó dicho Juzgado en el diario oficial del día 26, un anuncio sobre objetos y bultos recuperados, con deducibles u otros signos especiales, los cuales se podrán reivindicar en igual plazo de treinta días hábiles, a contar desde el día 27 del actual.

En la Escuela del Hogar de la Sección Femenina, puedes aprender toda clase de guisos, y confeccionar los más sencillos platos. Para matrícula e información, en San Antón, 71.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Cupón pro-ciegos. La revista que el hombre SUCEDIO... debe regalar a la mujer. OIO

VENTAS. M AQUINAS Punto, uno, dos guñillos, rodamiento bolas, garantía absoluta. Plazos, Talleres Vincen. San Valeriano, 11. Madrid.

N INGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

VIARIOS. EL artículo sexto del Decreto de 26 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan. Suscríbese a PATRIA

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1. TELEFONO. 2128.

VIDA COTIDIANA

Hoy circulará el jubileo en San Matías. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno XXX, «Santo Ángel de la Guardia».

Debiendo celebrarse la vigilia general de Difuntos en la noche del domingo, día 2, al lunes, 3, siendo obligatoria la asistencia de todos los adoradores.

—Esta tarde, en el Sagrado Corazón de Jesús, séptimo ejercicio de la novena a San Francisco Javier, con sermón por el Rvdo. P. Francisco Lucas, Superior de la Residencia de Córdoba.

EL TIEMPO

Ayer se registraron precipitaciones aisladas y débiles en Galicia, Cantabria, cuenca del Duero, Ebro y Cataluña.

Tiempo probable. — Es de esperar buen tiempo en toda la Península. En Baleares puede producirse algún chubasco débil.

Temperaturas extremas. — Máxima de 27 grados en Alicante; mínima de 4 grados en Cuenca y Teruel.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 24,6 grados a las 8,20 de la tarde; mínima, 10,3 grados a las 3,15 de la mañana. Presión, 907,8 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 65 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 7,37 de la mañana; se pone a las 8,20 de la tarde.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy. — Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Motril, por lesiones, contra Juan Hernández García. Abogado, señor Díaz Durán. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Huéscar, por amenazas, contra Francisco Eugaldón Pérez. Abogado, señor Crespo. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Baza, por lesiones, contra José María Díaz Sánchez. Abogado, señor Valdecasas. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Alhama, por hurto, contra Fernando Navas. Abogado, señor Bueno; procurador, señor Valverde. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Santa Fe, por robo, contra José Hernández y otro. Abogado, señor Crespo; procurador, señor Ceres. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por infracción de la ley de circulación, contra Miguel Fernández. Abogado, señor Bueno; procurador, señor Roldán. Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Ronda, sobre nulidad de participación y otros extremos. Apelante, doña Luisa Corro; apelada, doña María Teresa Corro; procurador, señor Vida. Secretaría del señor Enciso. — Pleito del Juzgado de Ronda, sobre reclamación de cantidad. Apelante, don Juan González; apelado, don Sebastián Barriga; procuradores, señores Alguacil y Taboada. Secretaría del señor Enciso.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el sábado próximo, estarán de guardia los siguientes farmacias del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Lancha, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Amador, San Juan de Dios, 11; doña Celia Ordóñez Cubillo, Panaderos, 27 (Albaleín); y don Francisco Corral Díaz Alhama, 1.

Anúnciese en PATRIA

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID

Capital desembolsado: 350.000.000 Ptas. Reservas: 450.000.000 SUCURSAL EN GRANADA Domicilio: GRAN VÍA, 1

FONDISTASI... PARTICULARES!... MUEBLES PEÑA San Matías, 2 GRANADA

Atención a la gran oferta de ARMARIOS que hace a precios de fábrica

# ACHESON DIO A VICHINSKY TODO UN BAÑO FRIO EN LA ONU

## Formidable alegato del secretario de Estado contra la ruindad y falsía de Rusia en el conflicto de Corea



La Unión Soviética sufrió hace unos días uno de sus mayores vapores a manos del secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson. En un discurso de tres horas, improvisado sobre un manifiesto de anotaciones sobre un desordenado, Mr. Acheson dió a su colega Vichinsky, del que sólo se separaba el delegado de la Gran Bretaña, la lección de lógica y de técnica dialéctica más eficaz que haya podido escuchar nunca el héroe de las sangrientas "purgas" comunistas. El discurso de Acheson constituye, a los ojos de este corresponsal, la exposición más serena, precisa, e inteligente que se ha hecho jamás en el seno de las Naciones Unidas sobre un tema de verdadera importancia.

La intervención de Mr. Acheson supone una gran derrota para la delegación soviética, principalmente porque en la resolución presentada por el secretario de Estado para poner fin a la guerra de Corea, figuraba entre los países patrocinadores el nombre de Francia. El occidental no ha escindido esta vez, como esperaba Vichinsky. Interrogado el secretario de Estado por este corresponsal, al terminar su larga e importante disertación, sobre si eran fundados los rumores de que, en efecto, Francia había dudado en respaldar a los Estados Unidos en el asunto de Corea y se había decidido favorablemente en el último momento y sólo a cambio de ciertas concesiones por parte de los Estados Unidos, Mr. Acheson negó todo fundamento a esa historia y dijo que había que calificarla como simples rumores. El secretario de Estado expresó a continuación su satisfacción porque todo había salido a medida de sus deseos.

Las informaciones recogidas en otras partes nos llevan a la conclusión de que en efecto, la votación de la delegación norteamericana en favor de dar prioridad al tema de Marruecos y Túnez en la agenda, irritó profundamente a los franceses, y que el departamento de Estado, para borrar el mal sabor de boca, tuvo que dar explicaciones al Gobierno Pléy, echándole la culpa al delegado norteamericano, Ernest Gross, y explicando que el voto de la delegación norteamericana lo había decidido Mr. Gross bajo su responsabilidad propia y sin contar con el departamento de Estado. De acuerdo con las palabras de Mr. Acheson, este incidente no significa que Francia haya pensado en ningún momento en retirar su apoyo a los Estados Unidos en una cuestión tan vital como la de Corea.

### ARGUMENTOS IRREFUTABLES

En su retórica exposición, el secretario de Estado relató desde su verdadero comienzo, toda la historia de Corea y demostró de manera palpable que la prolongación de las hostilidades y de las negociaciones se debía enteramente a la mala fe de los comunistas chino-coreanos, respaldados y dirigidos por la Unión Soviética. Acercando definitivamente la lupa de su razonamiento al verdadero quid del problema, Mr. Acheson expuso con pelos y señales en qué consistía el desacuerdo, sobre el intercambio de prisioneros, único punto que quedaría por resolver para poner fin a la guerra coreana. Dijo que los aliados se aferraban a la tesis de que los prisioneros debían ser repatriados sobre bases voluntarias, mientras que los comunistas insistían en una repatriación forzosa. Las negociaciones comunistas, a quienes Vichinsky había retendido por entero en su última actuación aquí, sostenían que el derecho y las prácticas internacionales exigían la repatriación de todos los prisioneros, sin discriminación, y que la convención de Ginebra lo ordenaba de esta manera, habiéndose ejecutado en el pasado todos los cambios de prisioneros con arreglo a estas bases. El secretario de Estado, demolió, literalmente hablando, el argumento central de la delegación soviética, citando diecisiete casos en que el Gobierno de Moscú, después de la revolución roja, había aceptado el canje de prisioneros sobre bases voluntarias. Golpeando como un martillo automático, Mr. Acheson sacó de entre sus notas los diecisiete casos en que la Unión Soviética había adoptado una posición totalmente contraria a la que está adoptando ahora, y para remachar sus argumentos citó las fechas y lugares de la firma y palabras textuales de los tratados. Dijo luego que la convención de Ginebra se proponía, en su espíritu y en su letra, aliviar la suerte de los prisioneros y la carga de los países que los tienen en su poder, una vez concluidas las hostilidades. El objetivo de la convención de Ginebra no es forzar a los prisioneros contra su voluntad, sino darles "la oportunidad" de ser repatriados. Oportunidad quiere decir opción, y difícilmente puede optar a nada un hombre al que se le obliga por la fuerza a seguir un curso determinado.

UN GRAN "BAÑO FRIO" A VICHINSKY

Con estos dos argumentos, el de los precedentes de los diecisiete tratados firmados por la Unión Soviética y el de su interpretación de la convención de Ginebra, Dean Acheson desarticuló por completo la tesis central de los rojos de que la repatriación voluntaria era contraria a las prácticas y al derecho internacionales. De aquí vino el secretario de Estado a concluir que era la Unión Soviética la que probablemente no quiere que concluya la guerra de Corea. Los Estados Unidos lo deseaban con toda su alma, pero "la paz no se puede comprar el precio del honor".

El secretario de Estado, Acheson, estuvo enérgico, sarcástico a veces, irónico y, sobre todo, rotundamente convincente. La resolución presentada por él con el respaldo de veinte países, equivale en cierto modo a un ultimátum sin fecha, ya que si se aprueba por el pleno de la ONU es seguro que, como segundo paso, se recomendarían ciertas medidas de represalia contra China y entre ellas la ruptura de las relaciones diplomáticas de todos los países que las han entablado con el Gobierno de Pekín. El debate quedó abierto y se reanudaría dentro de unos días, esperándose que intervenga Vichinsky para replicar, si es capaz, a este baño frío que le ha dado Dean Acheson.

### RODRIGO ROYO

## FUNERALES EN EL FERROL POR LAS VICTIMAS DEL "CÍCLOPE"

EL FERROL DEL CAUDILLO, 29. (CIFRA).—En la iglesia parroquial castrense de San Francisco se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de los marinos fallecidos en el accidente del remolcador "Cíclope", en aguas de Marín. Ofició el vicario general del departamento, asistido por todo el clero del departamento y flota. Presidieron el capitán general, almirante Pastor Tomasety; el vicealmirante Bustamante y otras autoridades, y concurrieron los miembros de la asociación de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina, familiares de las víctimas y numerosos fieles. Al final, se rezó un responso.

# Una polémica sobre la renta nacional

Por MANUEL JIMENEZ DE PARGA

EN estos días, los diarios madrileños «Arriba» y «A B C» vienen sosteniendo una polémica sobre la distribución de la renta nacional. En esencia, los puntos de vista difieren en esto: ¿es necesario producir más para repartir más, o, por el contrario, el problema radica en repartir lo existente de una manera más justa, sin perjuicio de intentar siempre la máxima rentabilidad nacional?

Como se ve, son dos puntos de vista que se sustentan de bases más profundas. Los primeros, es decir, los que antepone la producción al reparto, los que con razones más o menos científicas intentan convencernos de que todo problema social necesita —para su solución— de una previa situación económica favorable, los que se justifican y justifican lo anterior y lo existente; éstos son siempre los mismos, son lo que —profetas del pasado— preferían ver las cosas como estuvieran y en parte están, con el cómodo pretexto de que «España es pobre», o aquel otro, ya un poco en el olvido, de que así estaremos mejor «porque hubo una época histórica que estábamos mejor». Profetas del pasado.

El problema social se asienta siempre y exige un supuesto económico. Exacto. Nadie puede dar lo que no tiene. Exacto. Si España es pobre, los españoles tenemos que ser pobres. No ya tan exacto. Producir y luego repartir (???)

He aquí el problema. Y he aquí el problema por dos razones: Primero, porque no sabemos si el razonamiento está bien planteado; porque acaso, señores, sea al revés, verbi gratia, que sólo produci-

remos más cuando —previamente— hayamos repartido mejor. Y en segundo lugar, y de modo más auténtico, porque no sabemos dónde se encuentra el límite de lo que vamos a repartir: ¿sólo la renta nacional?

Juan de Arespachoga ha terciado en esta polémica y ha colocado —con éxito— algunos puntos sobre las fes. Porque es indiscutible que no se trata ya de realizar una política social con la renta existente o con la esperanza de la que vendrá. La cuestión es bien distinta: la renta nacional futura depende directamente de la política social actual y no hay, por ello, dilema posible. Es hoy cuando tenemos que hacer. Y reformar. «El aumento de la renta nacional futura está basado en la distribución que de la actual se haga al presente».

Pero es que, además, hay que fijar la atención, no sólo en la cuestión capital señalada, sino también —y con la misma preocupación— en aquellos fenómenos que perturban el reparto social (independientemente de que éste sea malo o bueno). El comentarista nos habla de ciertos «beneficios indevendados», que no son otra cosa que las percepciones de renta logradas al margen de las leyes morales cuando no de las positivas. Y el diagnóstico es terminante: la injusticia de la situación económica española se debe, tanto o más que a medidas de política general, a la existencia de estos llamados «beneficios indevendados». Sin eliminarlos no será nunca posible la justa distribución anhelada.

La polémica ofrece, sin duda, una nueva visión para la política social.

## Gabardinas

EN INFINIDAD DE FORMAS Y COLORIDOS

## Comandos

DE LAS MAS DIVERSAS CALIDADES Y GUSTOS

## Americanas Sport

En un surtido tan completo que le sorprenderá por su variación y buen gusto. Todo él realizado dentro de la mejor confección.

ALMACENES

"Los Muñecos"

PLAZA BIBARRAMBLA

## Sociedad

EL CAPITAN GENERAL, A MADRID

Ayer mañana salió para Madrid el Capitán general de la región, laureado general Rodrigo.

### BODA EN BILBAO

En la basílica de Nuestra Señora de Begoña, de Bilbao, se celebró el enlace de la señorita María del Pilar Sotomayor Gippini, con don José Luis Villén, ingeniero industrial. Entró la novia del brazo de su padre y padrino, don Sebastián Sotomayor, seguida del novio, que daba el suyo a su madre y madrina, doña María de los Dolores García de Villén. Llevaban la cola sus sobrinitos Begoña Sotomayor y José Manuel y Francisco Xavier Gómez de Aranda y Villén, y portaba las arras Luis María Gómez de Aranda y Villén.

Bendijo la unión el vicario general de la diócesis, don León María Martínez, y firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vizcaya, don Jemaro Riestra; el alcalde de Bilbao y conserje del Reino, don Joaquín Zuazagolitia; don Enrique de Lequerica, don Javier R. Marquina y don José María y don Sebastián Sotomayor Gippini; y por parte del novio, el magistrado don Luis Gómez de Aranda y Serrano, don Jorge Villén Eclija, don Luis Sánchez del Corral y Villén, don Gonzalo Isasi y don Emilio Sotomayor Gippini.

Los novios salieron de viaje de bodas a Palma de Mallorca y diferentes capitales de España.

# MONSEÑOR MODREGO, NUEVO ARZOBISPO - OBISPO DE BARCELONA, A TITULO PERSONAL

## Alta distinción jerárquica concedida por el Pontífice al gran organizador del Congreso eucarístico de Barcelona

CUANDO esta tarde, en el salón del trono de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, el cardenal Tedeschini terminaba de comunicar solemnemente que el Santo Padre se había dignado conferir el rango arzobispal "ad personam" al obispo de Barcelona, doctor Modrego, este justitre prelado, turbado por la emoción, respondió a las felicitaciones balbuciendo las siguientes palabras: —Es un honor para Barcelona.

La extremada modestia personal del organizador del XXV Congreso eucarístico internacional brindaba a su diócesis, a sus feligreses, la alta distinción jerárquica que el Pontífice le acababa de otorgar. Las memorables jornadas eucarísticas de Barcelona, sólo posibles en un país como España, que vincula la fe católica a sus más arraigados ideales nacionales y cuyas autoridades hacen de la Religión no mera mercancía política, sino guía y norma de su acción de gobierno, han tenido un significativo epílogo en la capital de la Cristiandad. Así, la numerosa representación barcelonesa que, acompañando a su prelado, ha venido a Roma a rendir filial homenaje de devoción al vicario de Cristo, ha podido comprobar por sus propios ojos como Pío XII agradece y tiene presente en su corazón las magnas manifestaciones de fe, de amor eucarístico y de acatamiento al pontificado que entrañaron el citado Congreso.

### PROFUNDA GRATITUD DE SU SANTIDAD

Al recibir el Pontífice los objetos de culto y ornamentos sagrados que le ofrecieron los peregrinos barceloneses en una audiencia especial celebrada en el palacio de Castelgandolfo, el Papa puso de manifiesto, con su augusta palabra, ese hondo reconocimiento de su paternal satisfacción por los abundantes frutos espirituales derivados del Congreso. Para cada uno de los peregrinos, miembros de los diferentes Comités organizadores del Congreso, el Santo Padre tuvo afables palabras, que premiaban así todos los trabajos y desvelos.

Brillante colón de la estancia de la peregrinación española en Roma ha sido el banquete ofrecido por el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella, en honor de las dos figuras más representativas del Congreso barcelonés: el cardenal Tedeschini y el obispo de Barcelona, doctor Gregorio Modrego. Brillante colón, no sólo por las personalidades que acudieron al ágape, entre las cuales figuraban el prefecto de ceremonias pontificias, monseñor Dante; el rector de la Universidad Gregoriana, padre Abellán; el secretario de las Congregaciones de religiosos, padre Larraona, y otras importantes personalidades del clero español en Roma, así como los miembros más destacados de la peregrinación barcelonesa, sino también por los impor-



tantos y bellos brindis del embajador español y del cardenal Tedeschini. Los acendrados sentimientos de fidelidad del pueblo español al Pontífice, fueron expresados con elocuentes frases por el señor Castiella, quien también subrayó la personalidad del cardenal Tedeschini y tuvo cálidos elogios para el doctor Modrego y restantes artífices del Congreso eucarístico internacional. A este brindis, respondió el purpurado con emotivas frases evocadoras de aquellas solemnes jornadas eucarísticas celebradas a la sombra del Tibidabo. Un "¡Visca Catalunya!" cerró en conmovedora oratoria del ilustre cardenal.

Después del almuerzo, el antiguo monje en Madrid tuvo ocasión de subrayar la personalidad del prelado barcelonés al dar lectura a la misiva del sustituto de la secretaría de Estado, monseñor Montini, por la que el doctor Modrego pasaba a ser agraciado con la jerarquía arzobispal "ad personam". Bajo los aplausos de los presentes, confuso y emocionado, con los ojos humedecidos, el nuevo arzobispo-obispo de Barcelona apenas pudo expresar su agradecimiento. De sus labios salió, como hemos dicho, una breve frase, una frase sencilla que acreditaba el amor de este pastor de almas hacia su grey, representada por los barceloneses que salían de la Embajada comentando satisfechos, con personal orgullo: —Vinimos de Barcelona con un obispo y regresamos con un arzobispo.

LUIS DE LA BARGA

## SEIS MUERTOS, EN UNA REFRIGERA EN UN PUEBLO MEXICANO

MEXICO, 29. (EFE). — Seis personas han resultado muertas en el curso de una sangrienta refriega registrada en la localidad agrícola de San Lucas. Las informaciones procedentes del lugar del suceso, dicen que dos soldados que acompañaban a dos funcionarios de la cooperativa agrícola que pretendían cobrar ciertas deudas en la citada localidad, fueron atacados por la multitud. Los soldados dispararon, matando a dos paisanos. Entonces la lucha se generalizó y los soldados y los funcionarios resultaron muertos a golpes de machete por los agricultores.

## "PLATILLO VOLANTE" SOBRE YECLA

YECLA, 29 (CIFRA). — En la parte Norte, y de Este a Oeste, en sentido descendente, se apreció anoche en el cielo que un objeto luminoso, de gran tamaño, cruzaba sobre esta ciudad. No se pudo apreciar su forma, pero sí la estela luminosa que le precedía de color azul eléctrico muy intenso, y rojo anaranjado a su terminación. La velocidad era tan vertiginosa, que apenas se la vió por espacio de unos segundos. Se ignora si sería uno de los llamados «platillos volantes» o simplemente un aerolito, ya que la visión fué tan fugaz que no dió tiempo a su identificación. El fenómeno fué visto por numerosas personas.

## LIBROS y REVISTAS «HUELLAS». Versos por Nicolás Fontanillas.

Bajo el título de «Huellas» ha publicado el poeta Nicolás Fontanillas, un nuevo y excelente libro en el que recopila una colección de poesías, de muy agradable lectura e inspiradas, la mayoría, en los eternos motivos del amor y de la mujer, a las que sabe imprimir un matiz nuevo, rico en imágenes y profundamente imaginativo.

Subyugan también al poeta los asuntos de índole moral, cuando dice «Hay, Señor, muchos hombres sin destino— que buscan afanosos en la tierra— la razón de su ser, inconcebible— porque nunca han mirado a las estrellas». Es aquí una prueba de condensación filosófica en la que se expresa mucho más de lo que dicen las palabras; condición muy excelente de este inspirado vate, que sigue también la escuela del arte por la idea. No es autor de la última hornada, de los que podríamos llamar «fabricados en serie», que tanto se parecen, por lo semejante de sus giros lingüísticos y retóricas imágenes para buscar el relumbrón, faltos de juego para una obra seria, de poesía pura y permanente.

Nicolás Fontanillas tiene ya bien ganado el título de poeta, que mantiene en la lid literaria con nuevas conquistas, como ésta que nos ocupa.



# Solemne conmemoración del 29 de Octubre, en Madrid

(Viene de la página primera)

... personas, formaron treinta centurias del Frente de Juventudes, con banda y banda de cornetas, tambores y gaitas de la organización de Madrid. El acto fue presidido por el ministro Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández-Cuesta; vicesecretario general, señor Romojaro; vicesecretario de Secciones, señor Pradera; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eloya, y delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera. También, y en lugares preferentes, se hallaban el alcalde de Madrid conde de Mayalde; presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; jefe nacional del SEU, señor Jordana; jefe del Distrito Universitario, señor Carbó, y la totalidad de las jerarquías provinciales.

El delegado provincial de la Vieja Guardia, don Rodolfo Reyes, leyó la "Oración de los Caídos", de Sánchez Mazas, y a continuación hicieron ofrenda de grandes coronas el ministro Secretario general del Movimiento, el alcalde y el presidente de la Diputación. Se cerró el acto con la imposición de las medallas de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a los afiliados del Frente de Juventudes Ángel Álvarez Abujía y Luis Caballero Andrés. Seguidamente, las flechas que han cumplido la edad reglamentaria otorgaron su juramento ante el jefe provincial del Movimiento, pasando a pertenecer a Falange Española. Se otorgaron también condecoraciones a aquellos afiliados que han adquirido el título de jefe nacional de centuria y falange este año, en Córdoba, y cincuenta y nueve medallas de constancia a otros tantos afiliados.

Por último, el asesor provincial de Formación Política señor Mendoza, pro-

## ALOCUCION DE FERNANDEZ-CUESTA

(Viene de la página primera)

lo sustancial, sino cautela ante las trampas que el enemigo pueda preparar a su ímpetu noble y generoso. Por encima de lo pequeño, transitorio y anecdótico, la Falange dirige siempre su mirada hacia el futuro y su voluntad hacia lo permanente para dar al Movimiento una solidez que garantice su continuidad a pesar de los cambios inevitables del tiempo y de la vida. Continuidad en su doctrina e instituciones, en el entendimiento de España y sus problemas. Continuidad en lo bueno y no continuidad en lo malo que aún pueda existir. Firmes y robustos los cimientos doctrinales e instituciones, en plena función sus organismos e instituciones, la continuidad estará garantizada y al seguro presente seguirá un futuro que, sea cual fuere su envoltura, no despertará el temor de los españoles.

### NECESIDAD DE PREPARAR LAS NUEVAS GENERACIONES

De aquí la imprescindible necesidad de preparar a las nuevas generaciones, a las juventudes de España que no conocieron lo que la guerra supuso, ni por qué tuvo que nacer la Falange. Por eso, ha de inculcarse a los hijos de los obreros la idea de lo nacional, porque el marxismo la desarraigó del alma de sus padres; a los hijos de los privilegiados, el sentido social de que sus padres carecieron, y a los hijos de los separatistas, la idea de España como unidad de destino. Por mucha que haya sido la labor y los esfuerzos que el Movimiento ha realizado, no es posible cambiar en pocos años la manera de ser y de pensar de todos los españoles, y se hace precisa la perseverancia para que esas nuevas generaciones lleven bien meditados en el alma la idea y los sentimientos que la Falange defiende y para que vayan sustituyendo los restos de las mentalidades anticuadas, a las cuales es ya inútil pretender cambiar.

### QUE DIOS NOS CONSERVE A FRANCO

Cuando hace pocos días veíamos en el Alto de los Leones, aquel espectáculo impresionante de ex combatientes veteranos, para los que la guerra ya resulta un recuerdo distante, oyendo a nuestro Caudillo Franco la explicación de las etapas de la revolución nacional en plena marcha y la alusión a algunas de sus dificultades, no podíamos por menos de recordar a aquel grupo silencioso y expectante que una mañana de octubre se reunió emocionadamente en torno a José Antonio para verle alzar con su voz juvenil la bandera de esa misma revolución.

A la concentración del Alto de los Leones no faltaron los muertos, porque la Falange los tiene vivos en su memoria y presentes en su corazón. Al frente de todos los caídos, cuya fecha hoy conmemoramos, yo veía el día de la concentración —su mano alzada en señal de saludo— la sombra de José Antonio. Que Dios le dé y dé a todos los que cayeron por seguirle el camino. Y nos conserve a Francisco Franco hasta que culmine y asegure la revolución nacional.

nunció la lección del día, sobre el tema "Unidad constante y política". Después de cantarse el "Cara al sol" desfilaron las centurias.

### EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

A mediodía, en el teatro de la Comedia, formaban las centurias quinta, sexta, dieciocho y veinte de la Guardia de Franco con sus estandartes, guiones y banderines. Rindieron honores a los ministros Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández-Cuesta; de Trabajo, señor Girón; de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez; Obras Públicas, conde de Vallellano; Industria, señor Planell; Comercio, señor Alburúa, e Información y Turismo, señor Arias Saigado. También se hallaban en lugares preferentes el embajador de España en Londres, don Miguel Primo de Rivera; el de España en Pakistán, don Fermín Sanz Orrio; alcalde de Madrid, presidente de la Diputa-

### DISCURSO DE JOSE ANTONIO, EL 29 DE OCTUBRE DE 1933

Nada de un párrafo de gracias. Escuetamente, gracias, como corresponde al laicismo militar de nuestro estilo. Cuando en marzo de 1762 un hombre necasto, que se llamaba Juan Jacobo Rousseau, publicó "El contrato social", dejó de ser la verdad política una entidad permanente. Antes, en otras épocas más profundas, los Estados, que eran ejecutores de misiones históricas, tenían inscritas sobre sus frentes, y aun sobre los astros, la justicia y la verdad. Juan Jacobo Rousseau vino a decirnos que la justicia y la verdad no eran categorías permanentes de razón, sino que eran, en cada instante, decisiones de voluntad.

Juan Jacobo Rousseau suponía que el conjunto de los que vivimos un pueblo tiene un alma superior, de jerarquía diferente a cada una de nuestras almas, y que ese yo superior está dotado de una voluntad infalible, capaz de definir en cada instante lo justo y lo injusto, el bien y el mal. Y como esa voluntad colectiva, esa voluntad soberana, sólo se expresa por medio del sufragio —conjetura de los más que triunfa sobre la de los menos en la adivinación de la voluntad superior—, venía a resaltar que el sufragio, esa farsa de las papeletas entradas en una urna de cristal, tenía la virtud de decirnos en cada instante si Dios existía o no existía, si la verdad era la verdad o no era la verdad, si la Patria debía permanecer o si era mejor que, en un momento, se suicidase.

Como el Estado liberal fué un servidor de esa doctrina, vino a constituirse, no ya en el ejecutor resuelto de los destinos patrios, sino en el espectador de las luchas electorales. Para el Estado liberal sólo era lo importante que en las mesas de votación hubiera sentados un determinado número de señores; que las elecciones empezaran a las ocho y acabaran a las cuatro; que no se rompieran las urnas. Cuando el ser rotas es el más noble destino de todas las urnas. Después, a respetar tranquilamente lo que de las urnas saliera, como si a él no le importase nada. Es decir, que los gobernantes liberales no creían ni siquiera en su misión propia; no creían que ellos mismos estuviesen allí cumpliendo un respetable deber, sino que todo el que pensara lo contrario y se propusiera asaltar el Estado, por las buenas o por las malas, tenía igual derecho a decirlo y a intentarlo que los guardianes del Estado mismo a defenderlo.

De ahí vino el sistema democrático, que es, en primer lugar, el más ruinoso sistema de derroche de energías. Un hombre dotado para la altísima función de gobernar, que es tal vez la más noble de las funciones humanas, tenía que dedicar el ochenta, el noventa o el noventa y cinco por ciento de su energía a sustanciar reclamaciones formularias, a hacer propaganda electoral, a dormitar en los escaños del Congreso, a adular a los electores, a aguantar sus impertinencias, porque de los electores iba a recibir el Poder; a soportar humillaciones y vejámenes de los que, precisamente por la función casi divina de gobernar, estaban llamados a obedecerle; y si, después de todo eso, le quedaba un sobrante de algunas horas en la madrugada o de algunos minutos robados a un descanso intranquilo, en ese mínimo sobrante es cuando el hombre dotado para gobernar podía pensar seriamente en las funciones sustantivas de Gobierno.

Vino después la pérdida de la unidad espiritual de los pueblos, porque como el sistema funcionaba sobre el logro de las mayorías, todo aquel que aspiraba a ganar el sistema tenía que procurarse la mayoría de los sufragios. Y tenía que procurárselos robándolos, si era preciso, a los otros partidos; y para ello no tenía que vacilar en calumniarlos, en verter sobre ellos las peores injurias, en faltar deliberadamente a la verdad, en no despreciar un solo resorte de mentira y de envilecimiento. Y así, siendo la fraternidad uno de los postulados que el Estado liberal nos mostraba en su frontispicio, no hubo nunca situación de vida colectiva donde los hombres injuriados, enemigos unos de otros, se sintieran menos hermanos que en la vida turbulenta y desagradable del Estado liberal.

Y, por último, el Estado liberal vino a depararnos la esclavitud económica, porque a los obreros, con trágico sarcasmo, se les decía: «Sois libres de trabajar lo que queráis; nadie puede compeleros a que aceptéis unas y otras condiciones; ahora bien: como nosotros

pero un señor como el de San Francisco de Borja, un señor que no se nos muera. Y para que no se nos muera, ha de ser un señor que no sea al propio tiempo esclavo de un interés de grupo ni de un interés de clase.

El movimiento de hoy, que no es de partido, sino que es un movimiento, casi podríamos decir un antipartido, sépase desde ahora, que no es de derechas ni de izquierdas. Porque, en el fondo, la derecha es la aspiración a mantener una organización económica, aunque sea injusta, y la izquierda es, en el fondo, el deseo de subvertir una organización económica, aunque al subvertirla se arrastren muchas cosas buenas. Luego, esto se decora en unos y otros con una serie de consideraciones espirituales. Sepan todos los que nos escuchan de buena fe que esas consideraciones espirituales caben todas en nuestro movimiento; pero que nuestro movimiento por nada atará sus destinos al interés de grupo o al interés de clase que anida bajo la división superficial de derechas e izquierdas.

La Patria es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente, una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir, y nosotros lo que queremos es que el movimiento de este día, y el Estado que cree, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria.

Y con eso ya tenemos todo el motor de nuestros actos futuros y de nuestra conducta presente, porque nosotros seríamos un partido más si viniéramos a enunciar un programa de soluciones concretas. Tales programas tienen la ventaja de que nunca se cumplen. En cambio, cuando se tiene un sentido permanente ante la Historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto, como el amor nos dice en qué caso debemos reñir y en qué casos nos debemos abrazar, sin que un verdadero amor tenga hecho un mínimo programa de abrazos y de riñas.

He aquí lo que exige nuestro sentido total de la Patria y del Estado que ha de servir. Que todos los pueblos de España, por diversos que sean, se sientan armonizados en una irrevocable unidad de destino. Que desaparezcan los partidos políticos. Nadie ha nacido nunca miembro de un partido político; en cambio, nacemos todos miembros de una familia; somos todos vecinos de un Municipio; nos afamamos todos en el ejercicio de un trabajo. Pues si esas son nuestras unidades naturales, si la familia y el Municipio y la corporación es en lo que de veras vivimos, ¿para qué necesitamos el instrumento intermediario y pernicioso de los partidos políticos, que, para unirse en grupos artificiales, empiezan por desunirnos en nuestras realidades auténticas?

Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima, como nosotros le estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura corporal de un alma que es capaz de condenarse y de salvarse. Sólo cuando al hombre se le considera así, se puede decir que se respeta de veras su libertad, y más todavía si esa libertad se conjuga, como nosotros pretendemos, en un sistema de autoridad, de jerarquía y de orden.

Queremos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa; es decir, que las funciones a realizar son muchas: unos, con el trabajo manual; otros, con el trabajo del espíritu; algunos, con un magisterio de costumbres y refinamientos. Pero que en una comunidad tal como la que nosotros apetecemos, sépase desde ahora, no debe haber convidados ni debe haber zánganos.

Queremos que no se canten derechos individuales de los que no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares, sino que se dé a todo hombre, a todo miembro de la comunidad política, por el hecho de serlo, la manera de ganarse con su trabajo una vida humana, justa y digna.

Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra historia, sea respetado y amparado como merece, sin que por eso el Estado se inmiscuya en funciones que no le son propias ni comparte —como lo hacía, tal vez por otros intereses que los de la verdadera Religión— funciones que sí le corresponde realizar por sí mismo.

Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su cultura y de su historia.

Y queremos, por último, que si esto ha de lograrse en algún caso por la violencia, no nos detengamos ante la violencia. Porque ¿quién ha dicho —al hablar de «todo menos la violencia»— que la suprema jerarquía de los valores morales reside en la amabilidad? ¿Quién ha dicho que cuando insultan nuestros sentimientos, antes que reaccionar como hombres, estamos obligados a ser amables? Bien está, sí, la dialéctica como primer instrumento de comunicación. Pero

no hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas cuando se ofende a la justicia o a la Patria.

Esto es lo que pensamos nosotros del Estado futuro que hemos de afanarnos en edificar. Pero nuestro movimiento no estaría del todo entendido si se creyera que es una manera de pensar tan sólo; no es una manera de pensar; es una manera de ser. No debemos proponernos sólo la construcción, la arquitectura política. Tenemos que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esta actitud es el espíritu de servicio y de sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida. Así, pues, no imagine nadie que aquí nos reunimos para defender privilegios. Yo quisiera que este micrófono que tengo delante levantara mi voz hasta los últimos rincones de los hogares obreros, para decirles: sí; nosotros llevamos corbata; sí; de nosotros podéis decir que somos señores. Pero traemos el espíritu de lucha precisamente por aquello que no nos interesa como señores; venimos a luchar por que a muchos de nuestras clases se les impongan sacrificios duros y justos, y venimos a luchar por que un Estado totalitario alcance con sus bienes lo mismo a los poderosos que a los humildes. Y así somos, porque así lo fueron siempre en la Historia los señores de España. Así lograron alcanzar la jerarquía verdadera de señores, porque en tierras lejanas, y en nuestra Patria misma, supieron arrostrar la muerte y cargar con las misiones más duras, por aquello que precisamente, como a tales señores, no les importaba nada.

Yo creo que está alzada la bandera. Ahora vamos a defenderla alegremente, poéticamente. Porque hay algunos que frente a la marcha de la revolución creen que para aunar voluntades conviene ofrecer las soluciones más tibias; creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que pueda despertar una emoción o señalar una actitud enérgica y extrema. ¿Qué equivocación! A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas, y ¡ay del que no sepa levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!

En un movimiento poético, nosotros levantaremos este fervoroso afán de España; nosotros nos sacrificaremos; nosotros renunciaremos, y de nosotros será el triunfo, triunfo que —¿para qué os lo voy a decir?— no vamos a lograr en las elecciones próximas. En estas elecciones votad lo que os parezca menos malo. Pero no saldrá de ahí nuestra España, ni está ahí nuestro marco. Eso es una atmósfera turbia, ya cansada, como de taberna al final de una noche crapulosa. No está ahí nuestro sitio. Yo creo, sí, que soy candidato; pero lo soy sin fe y sin respeto. Y esto lo digo ahora, cuando ello puede hacer que se me retraigan todos los votos. No me importa nada. Nosotros no vamos a ir a disputar a los habituales los restos desahogados de un banquete sucio. Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo, y en lo alto, las estrellas. Que sigan los demás con sus festines. Nosotros, fuera, en vigilancia tensa, fervorosa y segura, ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas.

El teatro se hallaba totalmente ocupado en sus asientos y pasillos, y todo él adornado con banderas nacionales y de Falange Española. El discurso fué escuchado con impresionante silencio por el público, puesto en pie. Se transmitió al vestíbulo y lugares exteriores. Al terminar la lectura del discurso, el ministro Secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta, después de cantarse por todo el "Cara al sol" dió los gritos de ritual. Las centurias rindieron a los ministros y jerarquías los mismos honores que a su llegada.

### MISA POR LOS CAIDOS, EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 29. (CIFRA). — Organizada por la Jefatura local del Movimiento, y con motivo del «Día de los Caídos», se ha celebrado en la basílica una misa en sufragio de los mismos. Las autoridades locales presidieron la ceremonia religiosa y después depositaron una corona de laurel con cintas de los colores nacionales y del Movimiento sobre la tumba de José Antonio. Asistieron también todos los familiares de los caídos de la localidad y numerosísimo público.

Ante la tumba de José Antonio se rezó un responso, y a continuación, en la cruz que se alza en el paseo del Canapés, se rezó un padrenuestro por el alma de los caídos y el jefe local leyó la «Oración» de los mismos.

### OFRENDA DE LAS CINCO ROSAS

A última hora de la tarde estuvieron en El Escorial, para rendir homenaje a José Antonio, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta; el vicesecretario general, señor Romojaro, y el vicesecretario de Secciones, señor Pradera, con una representación de la Vieja Guardia madrileña y otras jerarquías.

El ministro depositó sobre la tumba del Fundador las cinco rosas simbólicas y formuló el juramento de ritual. Después de rezarse un responso y un padrenuestro, se cantó el «Cara al sol».

«Dios, que buen vasallo si oviera buen señor!»

Eso vinimos a encontrar nosotros en el movimiento que empieza en este día: ese legítimo señor de España;

# Teatro

ISABEL LA CATOLICA. — "Chispita la revoltosa".

En esa difícil tarea del estreno diario, la compañía de María Esperanza Navarro nos ofreció ayer la "comedia asañetada" original de Jorge N. Michelena, "Chispita la revoltosa", que alcanzó un estimable éxito interpretativo.

La comedia, escrita por los tradicionales cauces cómico-sentimentales, tiene momentos bastante conseguidos, sobre todo en el acto tercero, que es el de mejor ritmo. Sin aportar nada nuevo, ya que el tema argumental ha sido infinitas veces tratado, consigue interesar al espectador, siempre propicio para seguir al héroe —en este caso heroína— cuando en él se conjugan la ingenuidad y la simpatía.

La interpretación fué muy esmerada, y convincente en alto grado por parte de María Esperanza Navarro, que supo dar a su papel todos los matices que requería. Difícilmente podrá hallar el señor Michelena quien protagonice mejor su comedia y la viva con más sinceridad.

Enrique Vilches, que hizo dos papeles, siguió a María Esperanza en méritos escénicos, especialmente en su versión de "Juan Romero". Félix Navarro, María Bassó, Isabel Ossa y Rafael Romero Marchent coadyuvaron al éxito.

PRIETO.

**GRAN TEATRO**  
**ISABEL LA CATOLICA**  
Teléfono 3269

(Temporada de Tenorios)  
**GRAN COMPAÑIA de COMEDIA**  
**MARIA ESPERANZA NAVARRO**  
CON  
**María Bassó**  
Primera actriz de carácter  
**Félix Navarro**  
Primer actor y director  
**Rafael Romero Marchent**  
Galán

HOY,  
Tarde, a las 8 — Noche, a las 11

ESTRENO  
de la bonita comedia en tres actos, de José Luis de Mendoza, titulada,

**AMOR Y COMPAÑIA**  
MAGNIFICA PRESENTACION

MAÑANA:  
por TARDE y NOCHE,  
ESTRENO  
de

**El error de estar vivo**

TAQUILLA de doce a dos y desde las cuatro en adelante.

Los días 1 y 2 de noviembre, en funciones de TARDE a las 7,30 y NOCHE a las 11, el inmortal drama de Zorrilla

**DON JUAN TENORIO**

**UNDERWOOD**  
REPARACION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR.  
ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION  
CUCHILLEROS, 2  
R. Católicas, Plaza Nueva.  
TELEFONO 2988

**ALMACEN DE SACOS PEDRO M. MARTINEZ**  
Agradecerá a Vd. haga su consulta antes de efectuar sus compras o ventas de saquerío  
General Primo de Rivera, 7. — Teléfono, 278503. — MADRID

# LOS ESTRENOS

ALIATAR. — "Pandora y el holandés errante".

Relata esta película una extraña historia de amor acaecida a un grupo de extranjeros durante su estancia en un pueblecito costero de España. Director y productor es Albert Lewin, autor también del guión y del argumento, sugerido, al parecer, por la leyenda de "El holandés errante".

La acción parte, desde luego, de este extraordinario relato de aventuras de la nave fantasma, en la que sólo un hombre aparecía sobre cubierta cuando el barco se acercaba a las costas del cabo de Buena Esperanza en las noches tormentosas. Unida a esta fundamental argumentación tenemos también a la mitológica Pandora, la primera mujer que fué hecha de tierra por encargo de Zeus para que causase la ruina del género humano, y a la cual los dioses le infundieron cada uno su gracia especial. De ahí su nombre, que marca en la mitología griega la representación de la mujer.

Con tan interesantes elementos literarios, Albert Lewin ha realizado una gran película en la que, con mano experta, mueve seres reales y fantasmas del pasado, a través de una elogiada labor técnica.

"Pandora" cuenta también con escenas muy emocionantes y espectaculares de la época actual, con una fotografía en color magnífica y una interpretación excelente, a cargo de la bella y sugestiva Ava Gardner y James Mason, Nigel Patrick, Harold Warrender y nuestro compatriota el pintoresco Mario Cabré.—M.

El actor inglés James Masson, que ha interpretado con éxito la figura del mariscal alemán Erwin Rommel en la producción Fox, "El Zorro del Desierto", encarnará nuevamente este personaje en la próxima producción de dicha marca, "Desert Rats" (Villanos del Desierto). Además de dichas cintas, James Masson ha interpretado el protagonista de "Cinco dedos" (Operación Cicerón), producción dramática sobre el espionaje internacional durante la pasada contienda.

**FRANCIA CONDECORA A "CHARLOT" CON LA LEGION DE HONOR**

Millares de entusiastas le aclamaron en París

PARIS, 29. (EFE). — Charlie Chaplin ha llegado a París en avión. Fué aclamado por miles de aficionados al cine.

Charlot estuvo por última vez en París en 1931 y fué recibido con entusiasmo por su éxito en la película «El Chico».

Mañana, por la noche, Chaplin será recibido por el presidente Auriol, con motivo de la presentación, en función de gala, de la película de René Clair, «La belle des nuits», en la Opera de París.

A propuesta de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, el presidente Auriol, ha concedido la cruz de la Legión de Honor, con el grado de oficial, a Charlie Chaplin, «Charlot».

## ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «Instituto Editorial Reuss». He aquí las oposiciones anunciadas: «Las vacantes que existan, más dos de aspirantes de Inspectores Técnicos del Timbre. — 150 plazas de Agentes de Policía Secreta, con 15.000 pesetas. — 320 de Policías armados, con 7.314. — Más de 30 para Pericial Agrícola del Estado. — Más de 30 de Topógrafos, con 11.760 y paga extraordinaria. — Centenares de plazas para ingreso en el Magisterio Nacional. — 25 de Pericial de Aduanas. — 18 de Oficiales de 2.º del Cuerpo Administrativo de Aduanas. — Convocados exámenes para ingreso en el Instituto de Investigaciones y Experiencias Cinematográficas. — Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores, Gestores Administrativos y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «Instituto Editorial Reuss», Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y, miles de plazas para sus alumnos.

**NACIONAL**  
TRES PRIMERISIMOS «ASES»

CLARK GABLE  
JEANETTE MAC DONALD  
SPENCER TRACY



**SAN FRANCISCO**  
EL SACAQUEMO DE 1908  
DIRECTOR W.S. VAN DYKE

Magnífica superproducción  
METRO GOLDWYN MAYER

(Autorizada mayores)

**CERVANTES**  
HOY, desde las 5

ULTIMO DIA DE PROYECCIONES DE LA GRANDIOSA PELICULA DE VITTORIO DE SICA

**EL LIMPIABOTAS**  
(AUTORIZADA MAYORES)

MAÑANA  
LA SENSACION DEL AÑO

**5.º CONTINENTE**

**CINE GRAN VIA**  
¡HOY, ULTIMO DIA!  
C. E. FILMS presenta la interesante producción, basada en cuatro narraciones de SOMERSET MAUGHAM, titulada

**EL TORBELLINO DE LA VIDA**  
Directores: KEN ANNAKIN y HAROLD FRENCH  
(Autorizada mayores)  
Sesiones desde las 5. Última, 11,15

Mañana: La gran producción WARNER BROS

**PUENTE DE MANDO**  
por Gary Cooper.

**Príncipe Cinema**  
ULTIMO DIA de **VENDAVAL**  
por JUANITA BEINA.  
(Tolerada menores)  
Mañana: BOTON DE ANCLA, por Fernando Fernán Gómez, Antonio Casal y Jorge Mistral.

**TERREMOTO EN HAITI**  
PUERTO PRINCIPE, 29. (EFE).—Un temblor de tierra ha producido numerosos daños en ciudades enclavadas en el Sur de Haití. Despachos procedentes de estas ciudades hablan de "muchos muertos y heridos", a consecuencia del terremoto.

**HICLA** — HOJA DE AFETAR 0'40 — EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

**Cine**

**CERVANTES**  
Mañana, ESTRENO



Wendy GIBB  
Michael PATE  
John O'MALLEY  
Ken WAYNE  
Ethelma SCOTT

**5.º CONTINENTE**  
DIRECTOR: Ch. Chauvel

Epico drama filmado en la jungla más solitaria y salvaje de Australia. Dos años de filmación bajo fuegos, tormentas y huracanes. Cinco hombres y una mujer, demasiado juntos y demasiado lejos de la civilización.

UNA DE LAS MEJORES PELICULAS QUE SE PROYECTARAN ESTE AÑO EN GRANADA.

**Coliseo Olympia**  
Desde las CINCO.  
A las 7 numerada.  
Grandioso ESTRENO de la interesante superproducción

**Nacida ayer**  
(Autorizada mayores)  
Con JUDY HOLLIDAY  
la nueva estrella del firmamento cinematográfico, ganadora del «OSCAR» a la mejor actriz, con WILLIAM HOLDEN y BRODERICK CRAWFORD.

**Nacida ayer**  
en un film inolvidable.  
JUDY HOLLIDAY  
la artista más famosa del año, en la mejor película de todos los tiempos.

**Cine Granada**  
Desde las CINCO.  
METRO GOLDWYN MAYER presenta el ESTRENO de la maravillosa película en **TECNICOLOR**

**EN UNA ISLA CONTIGO**  
(Autorizada mayores)  
con ESTHER WILLIAMS, PETER LAWFORD, RICARDO MONTALBAN, JIMMY DURANTE y XAVIER CUGAT y su orquesta.  
Formidables números de revista, bellas mujeres, melodías, canciones y románticos idilios.

SEGUIDAMENTE:  
**CORREO DIPLOMATICO**  
con TYRONE POWER.

**Imperial Cinema**  
HOY. — JUEVES INFANTIL en sesiones rigurosas de 4 a 6 y de 6 a 8, con el siguiente programa:  
1.º — La gran película de aventuras  
**Las lentes de la muerte**  
(Aventuras del Capitán Maravillas) por TOM TYLER  
2.º — La gran producción española LA DOLORES, por Conchita Fiquer y Manuel Luna.  
3.º — NO-DO 500 - B  
4.º — Sorteo de un balón de reglamento o de una preciosa muñeca entre todos los niños asistentes.  
**¡¡NIÑOS!! TODOS, HOY, AL IMPERIAL CINEMA**

ANUNCIESE EN PATRIA

**ALIATAR CINEMA**  
HOY. — Sesiones desde las cinco. Última a las 11,15.  
GRAN EXITO de la magnífica superproducción en **TECNICOLOR**, (Autorizada mayores)

**PANDORA**  
y el holandés errante por la bellísima estrella **Ava Gardner**  
con JAMES MASON y MARIO CABLE  
PANDORA, el más bello ejemplo del más grande sacrificio.

**LOS**  
LAS SELE  
EN MAD  
Dos días  
Rosendo H  
Mascaró  
MADRID, 29. (E  
secciones naciona  
tarta el día 6 de  
martín, a fin de  
de los jugadores.  
seleccionador naci  
ta de los preselec  
tulo España-Argen  
diciembre.  
El jueves día  
selección B jugará  
partido de prepara  
francés del Niza.  
Escurria se tra  
para presenciar e  
nia-Tugoslavias, q  
el 31 de diciembre  
semana antes de  
Alemania.  
SANCHO DA  
El día 6 de no  
Roma, en avión.  
Federación Españ  
acompañado del  
dicho organismo,  
asistir a las reun  
tina.  
MEJOR  
BARCELONA.  
hala mejora rápi  
na pulmonar. Ha  
ta ha tenido un  
su temperatura  
máximo, 36,3 gra  
dos tres recono  
en pocos días, y  
se observaron gr  
tando ya eicatri  
MANOLO IBA  
AHORA, C  
(?) GUE  
TAMPO  
En vista del  
Vene dando la  
da, a pesar de l  
ciones introduci  
electricidad que  
terreno de jueg  
ta ensayando es  
nación, un tant  
re e. encuentro  
en La Línea, c  
esta noche, o q  
cintara la alim  
glo nuestras re  
Manolo Ibáñez  
medía y delant  
rar. En La Lín  
de medios vola  
coros puestos  
los por algún t  
delantera, tam  
namente, Guerr  
da de interior  
cha, con Rafa  
Ahora Guerrita  
lante ni extr  
da, completa  
Estas son, al  
que se tenían  
de Ibáñez, qui  
entrenamiento c  
formó esa all  
portero y Vice  
de defensas.  
TAMPOCO I  
El ofrecime  
jugador del C  
por la e  
ligando a la c  
teresa dicho j  
También se  
Nompéan, el  
LAS QUINI  
ABIERTOS  
Las de tr  
MADRID, 29.  
tado provisori  
apuestas mut  
correspondien  
del día 26:  
Boletín ver  
tación, 4.903.  
to de premio  
Reparto de  
puestas, a re  
máximos ace  
tados, provis  
setas.  
1.348.527,61  
tre 4.821 bol  
trece resulta  
20,70 peseta

# LOS DEPORTES

## LAS SELECCIONES A Y B SE ENFRENTARÁN EN MADRID EL DÍA 6 DE NOVIEMBRE

Los días después, Escartín facilitará la lista de preseleccionados

Rosendo Hernández, posible alta en el Barcelona. Mascaró y Dauder, en tratos con el Celta

**MADRID, 29. (ALFIL).** — Las selecciones nacionales A y B se enfrentarán el día 6 de noviembre en Chamartín, a fin de comprobar el estado de los jugadores. Dos días después, el seleccionador nacional facilitará la lista de los preseleccionados para el partido España-Argentina, del día 7 de diciembre.

El jueves día 15 de noviembre, la selección B jugará en Chamartín un partido de preparación con el equipo Francés del Niza. Escartín se trasladará a Alemania para presenciar el encuentro Alemania-Tugoslavia, que se jugará el día 21 de diciembre en Ludwigshafen, una semana antes del partido España-Alemania.

### SANCHO DAVILA, A ROMA

El día 6 de noviembre marchará a Roma, en avión, el presidente de la Federación Española, señor Davila, acompañado del secretario general de dicho organismo, señor Cabot, para asistir a las reuniones de la Copa Latina.

### MEJORA KUBALA

**BARCELONA, 29. (ALFIL).** — Kubala mejora rápidamente de su dolencia pulmonar. Hasta el momento nunca ha tenido una décima de fiebre y su temperatura acusa siempre, como máximo, 38,5 grados. Le han sido hechos tres reconocimientos radiológicos en pocos días, y en cada uno de ellos se observaron grandes progresos, existiendo ya cicatriz.

## MANOLO IBÁÑEZ SE VUELVE LOGO BARAJANDO ALINEACIONES

## AHORA, CEA Y SUEZA MEDIOS, Y EN EL ATAQUE (2) GUERRERO-RUEDA-RAFA-GUERRITA Y PADILLA

## TAMPOCO INTERESA PASTILLA. NI RUIZ. NI...

En vista del nulo rendimiento que viene dando la delantera del Granada, a pesar de las reiteradas modificaciones introducidas en busca de una efectividad que luego no existió en el terreno de juego, Manolo Ibáñez está ensayando estos días una nueva alineación, un tanto «revolucionaria», para el encuentro del próximo domingo, en La Línea, con la «Balona». Hasta esta noche, o quizás mañana, no se facilitará la alineación oficial, pero según nuestras referencias, los planes de Manolo Ibáñez se centran en las líneas media y delantera, como era de esperar. En la Línea, al menos, jugarán de medios volantes Cea y Sueza, en cuyos puestos se pretende mantenerlos por algún tiempo. En cuanto a la delantera, también con carácter permanente, Guerrero, de extremo, y Rueda de interior formarán el ala derecha, con Rafa de delantero centro. Ahora Guerra no va a ser medio volante ni extremo, sino interior izquierdo, completando con Padilla ese ala. Estas son, al menos, las impresiones que se tenían anoche sobre los planes de Ibáñez, quien en el partido de entrenamiento celebrado por la mañana formó esa alineación, con Oreja de portero y Vicente, Millán y González de defensas.

### TAMPOCO INTERESA PASTILLA

El ofrecimiento de Pastilla, antiguo jugador del Córdoba, fué estudiado ayer por la «plana mayor» del club, llegando a la conclusión de que no interesa dicho jugador. También se ha ofrecido, a través de Mompézn, el extremo izquierdo Ruiz,

**LAS QUINIELAS DE GATORCE ABIERTAS SALEN A 4.868 PESETAS**

Las de trece, a 279 pesetas  
**MADRID, 29. (ALFIL).** — Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondientes a la jornada de Liga del día 26:  
Boletos vendidos, 1.634.579; recaudación, 4.903.737 pesetas; 55 por ciento de premios, 2.697.055,35 pesetas.  
Reparto de premios. — 1.348.527,65 pesetas, a repartir entre 277 boletos, máximos acertantes de catorce resultados. Provisionalmente a 4.868,30 pesetas.  
1.348.527,65 pesetas, a repartir entre 4.821 boletos, más aproximados de tres resultados, provisionalmente a 279,76 pesetas cada uno.

El doctor Recaséns, que también trató al jugador Aloy de una dolencia similar, ha manifestado que Kubala podrá reanudar sus entrenamientos a fines de marzo, si observa exactamente el tratamiento a que se halla sometido.

### HERNANDEZ, AL BARCELONA

**BARCELONA, 29. (ALFIL).** — Circula el rumor de que el jugador canario Rosendo Hernández, actualmente enrolado en el equipo de Las Palmas, firmará por el Barcelona y debutará el domingo ante la Real Sociedad.

### MASCARÓ Y DAUDER, A VIGO

**MADRID, 29. (ALFIL).** — El Atlético de Madrid ha negado que hayan firmado por el Celta sus jugadores Mascaró y Dauder. Lo único cierto es que ambos han marchado a Vigo para ver de ponerse de acuerdo en sus condiciones de traspaso, ya que el club rojiblanco madrileño nunca traspasa a sus jugadores para que sean sometidos a prueba.

### EL ESPAÑOL, SIN APARATO, A LA CORUÑA

**BARCELONA, 29. (ALFIL).** — El viernes por la mañana saldrá para La Coruña, vía Madrid, el equipo del Español. De no poder jugar Mauri, lesionado el domingo, será sustituido por Collino. En este desplazamiento el Español no usará todavía el aparato de oxígeno portátil que se piensa utilizar fuera de Sarriá cuando el equipo se desplace a Málaga.

que perteneció al Murcia la pasada temporada, pero lo más probable es que tampoco sea aceptada la oferta, ya que la Junta directiva lo que busca es un extremo de categoría y parece que ya está en gestiones con uno, cuyo nombre no ha sido revelado.

### HOMENAJE A DON JOSE BAILON

El Betis Cruz Blanca, club modesto de nuestra capital, ofrecerá mañana, viernes, a las nueve de la noche, un homenaje al presidente del Recreativo y vicepresidente del Granada, don José Bailón Verdejo, a quien le será entregado un pergamino con el título de presidente de honor del Betis.

### HUELVA. RECREATIVO

El próximo domingo no habrá fútbol en Los Cármenes, ya que también le corresponde viajar al Recreativo, nada menos que a Huelva, donde le espera el encuentro más difícil de todo lo que va de Liga. El Huelva, buen conjunto, aguarda a los nuestros para acabar con su imbatibilidad. Pero hasta que no se juegue el partido no se podrá decir si se ha salido con la suya.

## ¿SERÁN LOS DE SIEMPRE?

Los periódicos han publicado una información, procedente de Barcelona, donde se encontraba el seleccionador nacional, Pedro Escartín, en la que se pone en tablas de éste que para el nuevo equipo de selección española preferirá los veteranos aún con una calidad, que los jóvenes sin experiencia. Después de otras recientes declaraciones de Escartín, los aficionados de Madrid han quedado unánimemente sorprendidos por el citado propósito del seleccionador, al que en general se atribuye una mala interpretación. Esto es, que Escartín no ha dicho tal cosa; ha seguido de otras palabras suyas, extendidas por todo el país, acerca de sus planes renovadores en materia de selección.

Todos sabemos que Escartín es un buen conocedor de nuestro fútbol, y por lo mismo era de esperar en él que nos trajera esos nuevos moldes que para el nombramiento del combinado español el fútbol nacional parece estar demandando urgentemente. De ahí, por consiguiente, que también nosotros nos quedáramos algo fríos ante las últimas manifestaciones que se le atribuyen y que vienen a dar carpetazo a las mismas pretensiones de la Federación Española de dar paso a la juventud de calidad, como prueba del acuerdo de intenso cultivo de la llamada selección B.

De Escartín, cuanto menos nosotros, esperamos algo más de lo que llegaría a suponer la clásica reiteración en los procedimientos de selección utilizando «la pinta» de los viejos consagrados para cubrirse de posibles disgustos. Porque aquí veteranos pueden subsistir hoy en la formación de la selección española? Quitando dos o tres de ellos, los restantes no los vemos por ninguna parte. ¡Ojalá tuviéramos once consagrados indiscutibles con los que nos pudiéramos sentir tranquilos frente a los difíciles encuentros internacionales que tenemos comprometidos! Si los hay, seríamos los ojos nosotros no los vemos por ninguna parte. Vemos, si una legión de grandes jugadores jóvenes que tardarán en probar su gran valía todo el tiempo que tengan que aguardar a que se les someta a una verdadera prueba. Lo que sucede es que acabar de una vez con una tupida y vieja red de intereses creados es una difícil empresa para todo aquel que no quiera jugarse nada en el cargo. No creemos, repetimos, a Escartín capaz de seguir abundando en defectos por todos condenados, y por eso hablamos con toda claridad.

# EL MAESTRO GUERRERO FUE ASI

## Y LLEGA EL AÑO 1951, QUE HABIA DE SER EL DE SU MUERTE

## SU ULTIMO BANQUETE EN MADRID: POR HABERLE SIDO CONCEDIDA LA MEDALLA DE ORO DEL TRABAJO

XXVII

El año 1951 —que había de ser el de la muerte— sorprendió a Jacinto lleno de proyectos y múltiples quehaceres. Además de las cuatro o cinco revistas que tenía siempre entre manos, pensaba formar una compañía lírica y emprender una gran temporada bajo el lema «Resurgimiento de la zarzuela». Para ello llamó a los hermanos Guillermo y Rafael Fernández Shaw y les dijo:

—Necesito un libro de zarzuela que sea muy bueno... ¡estupendo! Eso para vosotros es cosa fácil porque sois unos verdaderos «ases» del género. ¡Y conste que no es «coba». Veréis. Yo quiero algo así como otra «Rosa del azafrán», pero... ¡sin alpargatas! Voy a formar la mejor compañía lírica de España. ¡Hay que rehabilitar el género sea como sea!

—¡Es una gran idea! —respondieron sus colaboradores—. Pero, costará un dineral.

—No importa. Además, aspiro a que, una vez que yo haya indicado la cosa, el Estado nos ayude. El Estado subvenciona ya en Madrid dos teatros de comedia y estoy seguro de que no me negará su apoyo al género lírico, que es el género español por excelencia. Yo, de todos modos, voy a lanzarme a ello. Lo primero que hace falta para triunfar son obras de empuje, y eso es lo que quiero de vosotros.

—De modo que ahora necesitas una especie de «Rosa del azafrán», pero... con tacción alto...

Los Fernández Shaw comprendieron perfectamente lo que Jacinto quería y se pusieron a hacer una zarzuela fina, moderna, elegante, cuyo argumento se desenvolviese bajo las frondas de Aranjuez y en los salones de un palacio isabelino, entre gentes distinguidas. En suma, una zarzuela de guante blanco.

Algunos días después comunicaron sus planes al maestro Guerrero y le dieron el título: «El canastillo de frez». —¡Magnífico! ¡Colosal! ¡Esto era lo que yo quería!

Y se puso a trabajar lleno de fe y entusiasmo. Aquel entusiasmo y aquella fe de principiante que constituían su más acusada característica y que le hacían sentirse enteramente joven y optimista aun cuando ya disponía a cumplir los cincuenta y seis años. —¡Ya veréis qué obra! —decía a sus hermanos mientras trabajaba sobre el libreto de «El canastillo de frez». ¡Esto sí que le gustaría a la pobre madre si pudiera oírlo!

### «A JACINTO LE PASA ALGO»

El sábado 27 de enero se presentó con su compañía en el teatro Albéniz con la reposición de un éxito del año

### GORDOBA, 3; LAS PALMAS, 2

**CORDOBA, 29. (ALFIL).** — En partido de Copa jugado esta tarde, por haber sido aplazado el pasado día primero, el Córdoba venció por 3-2 al U. D. Las Palmas.

Marcaron por los cordobeses Realito, Nene y Jorge, y por los canarios Peña y Pepín II.

anterior: «Su Majestad la mujer», obra que, a pesar de llevar muchísimas representaciones en Madrid y provincias, aguantó un mes más en el cartel en espera del próximo estreno.

Era este estreno una especie de juguete cómico arrevisado que llevaba por título un «retrucanazo» tremendo: «El tercer hombre».

La música que... ¡todo hay que decirlo! no era, ni mucho menos, de la mejor de Guerrero, había sido hecha para un libro de un autor con el que terminó de ponerse de acuerdo. Hubo, pues, que adaptar a ella, rápidamente, un libro de un autor novel llamado Vizcaino Casas, valiéndose de la pericia, la gracia y las muchas «horras de vuelo» de Francisco Ramos de Castro, quien consumó la difícilísima tarea de acoplar los cantables de la obra a una música ya hecha de antemano. Pero para Ramitos de Castro, como para Guerrero, nunca había dificultades de ninguna clase. Eran, además, dos amigos entrañables. Se conocían desde niños porque también Ramitos había vivido por entonces en Toledo. Luego, en Madrid, alternaron en una tertulia taurina del café Lisboa, presidida por Dominguín padre, en honor del cual Jacinto había compuesto un pasodoble. De aquella tertulia salió el estreno de una de sus primeras obras de Jacinto, «Baldomero patrón», y que se estrenó en Martín.

En 1931, el maestro Guerrero puso música a una revista de Ramos de Castro titulada «Gol...» que fué un éxito enorme. Se estrenó en Romea y tuvo como primera figura a la «vedette» mexicana Margarita Carvajal. Pero... volvamos a «El tercer hombre».

La noche del estreno, que fué la del 23 de febrero de 1951, vimos a Jacinto ante el atril tan entusiasta como siempre, pero más fatigado. Sudaba como un pollo y el maestro Moreno Torroba, que por casualidad estaba a mi lado, comentó:

—Yo le encuentro a Jacinto algo raro de algún tiempo a esta parte. Me preocupa. Debería cuidarse un poco más. Tiene demasiadas cosas que hacer. No duerme, come mucho y siempre lo que más le perjudica. Bebe terriblemente...

—¿Bebe? ¡Es curioso! Nadie le tiene por gran bebedor. —No... si no me refiero a que beba alcohol. Me refiero a que bebe mucho líquido y eso es muy malo para él. Bebe sin parar cantidades enormes de agua, refrescos, cerveza... Después de acostarse se bebe una jarra grande de agua que tienen que dejarle en la mesilla de noche. ¡Es una pena! ¡Se está deshaciendo sin hacer caso de los que le aconsejamos bien!

### PARA CADA CASO TENIA UNA ANECDOTA

Cuando entramos a verle en el entreacto observamos, sin embargo, que a pesar de su fatiga estaba alegre, como siempre. Su eterno optimismo le cegaba hasta el punto de que, teniendo una experiencia de estrenos tan dilatada como la que él tenía, no se había dado cuenta de que el de «El tercer hombre» no estaba claro. Había en la sala algo que no marchaba, pero él parecía no advertirlo. Se recordaron, como ocurre siempre en estos casos, anécdotas de otros estrenos, triunfalos o desastrosos, y entonces Jacinto y Fernández Shaw hablaron de uno acaecido hacía muchos años en Barcelona. Creo que se trataba de la obra «La Cibeles». No gustó. El público armó un considerable escándalo y Jacinto, que no le tenía miedo a nada, subió al final al escenario y habló a gritos hasta que consiguió aplacar a los «morenos». Después dijo a sus amigos:

—Voy a poner un telegrama a Madrid contando esto...

—No, hombre, no se te ocurra. Es mejor que pase inadvertido.

—¡Si es que tengo una idea estupenda! Contaré lo ocurrido, sin mentir, y ya veréis como se creen que ha sido un éxito.

Efectivamente. Al salir del teatro, Jacinto se dirigió a telégrafos y puso un telegrama redactado así:

«Estrené «La Cibeles». Enorme expectación. Lienzo. Al final, alboroto formidable. Tuve que dirigir la palabra al público desde el escenario.»

Al día siguiente, un periódico de Madrid «hinchaba» así el telegrama: «El maestro Guerrero estrenó anoche en Barcelona la obra titulada «La Cibeles». Había gran expectación por conocerla y el teatro se vió abarrotado».

Suscríbese a PATRIA

de de un público entusiasta. A tal grado llegaron al final las aclamaciones, que el maestro, como ya ha hecho otras veces en noches de éxito apoteósico, tuvo que subir al escenario a dar las gracias a los espectadores.

### «TODO EL MUNDO GRATIS»

«El tercer hombre» se mantuvo dos meses en el cartel. El día 4 de mayo estrenó otra obra, con libro de Lerena y Liabrés, titulada «¡Allo, Martel!», y que se substituía «Revista interplanetaria». Fué ésta la última música que estrenó estando vivo.

Como el Albéniz es un teatro enormemente grande, y como la temporada no se había puesto demasiado bien, no lograba verla lleno. Pero él, con su alegría y optimismo de siempre, no se desanimaba, y dijo a los amigos:

—No... pues yo no me quedo sin poner, al menos un día, el cartelito de «No hay billetes». Ya lo veréis. Es la ocasión de cumplir un deseo que yo tenía desde hace mucho tiempo. Pondré el cartel.

Y lo puso. Anunció una función completamente gratis, dando las mejores localidades a los primeros que fueran llegando. Fué una función divertidísima. Dirigió la orquesta todo el tiempo y al final subió al escenario y habló entre aclamaciones:

—No me agradezcáis esta función, porque yo no os he regalado nada. Todo os lo debo a vosotros, así es que no os he hecho más que pagaros una ínfima cantidad de los réditos de lo que os debo.

Hizo que tomaran los nombres de los que se habían quedado en la puerta sin poder entrar, por haber llegado cuando ya estaba lleno, y les fué dando vales para los días sucesivos.

### ULTIMO BANQUETE EN MADRID

Un domingo de aquella misma primavera se le tributó a Jacinto un gran homenaje con motivo de haberle sido concedida la Medalla de Oro del Trabajo. Hubo por la mañana una gran función en su honor, en la que tomaron parte los más notables artistas de todos los teatros, interpretando cosas de Guerrero: coros, dúos, romanzas...

Después se celebró un banquete monstruo en un popular restaurante de los Cuatro Caminos. Contrariamente a lo que suele ocurrir en todos los banquetes, había allí más mujeres que hombres. Jacinto estaba entusiasmado. Pronunció un discurso lleno de optimismo y se retrató, muy orondo, con su eterno cigarro puro en la boca y rodeado de docenas de chicas guapas.

—¡Me siento más feliz que nunca! —decía cuando ya no le faltaban más que tres meses escasos para morir.

—¿Por qué no se te tife el pelo, maestro? —le preguntó una de las muchachas que le rodeaban.

Guerrero lanzó una carcajada tremenda:

—Porque sería una complicación más. Figúrate, con las cosas que yo tengo que hacer ¿qué sería de mí, si, además, tuviera que ocuparme en serio de la peluquería? Y luego, con lo que sudan, las noches de estreno, me correrían churretes negros por la cara. No hija, no. Yo digo lo que él de las truchas: «Aquí no se engaña a nadie. La que buenamente quiera picar... ¡que pique!».

(Continuará)

(Exclusiva «Informaciones», de Madrid y Prensa del Movimiento. Prohibida terminantemente la reproducción total o parcial.)

## Así nos contesta...

(Viene de la página octava)

- Única también.
- Lo que más admiras de ella.
- Su corazón.
- ¿Y su arte?
- Pero la admiro más como mujer.
- ¿Eres para ella su primer amor?
- Creo que no.
- Vamos a ver. ¿Cómo te declaraste a ella?
- Todavía no lo he hecho.
- ¿Ni piensas hacerlo?
- No sirvo para eso?
- ¿Entonces?...
- Lo nuestro no es la cosa formularia del noviazgo.
- Vamos, que a tí te gusta más la acción que la palabra.
- Sí. Sí.
- ¿Mira el niño!

SAUCEDO ARANDA

# ¿UN TRATADO HISPANO FRANCÉS?

Las tropas francesas que se refugiasen en España quedarían bajo mando español

Periódicos extranjeros aventuran suposiciones sobre la actitud de Franco en caso de repliegue francés por los Pirineos

En su sección "Le Journal des journaux", el periódico parisino "Paris-Press" publica el siguiente extracto de informaciones sobre el mismo tema publicados por los diarios "Der Spiegel", de Hannover; "Frankfurter Rundschau", de Frankfurt; "Die Tat", de Zurich; "News Chronicle", de Londres y "New York Times". Lo recogemos a título puramente informativo y con toda clase de reservas:

LA reciente declaración del mariscal Juín preconizando la participación de España en el sistema de defensa europea, ha levantado una viva emoción en ciertos periódicos franceses y británicos. Desde el mes de agosto, en efecto, época en la que el "New York Times" anunciaba la suspensión, por un plazo no definido, de las negociaciones hispanoamericanas, porque "el precio pedido por Franco era demasiado elevado", un silencio casi completo se estableció respecto de los proyectos atlánticos concernientes a España.

La Prensa liberal de Inglaterra afirmaba que la situación política no estaba madura para tratar con la España franquista. Truman proclamaba su "antipatía" por el jefe del Estado español.

### ¿NEGOCIACIONES FRANCOESPAÑOLAS?

Pero tres semanas antes de la declaración del mariscal Juín, el semanario alemán "Der Spiegel" afirmaba que estaban en curso unas negociaciones francoespañolas, en vista de un eventual tratado bilateral. Las alegaciones del órgano alemán revisten un interés cierto a la luz de las declaraciones del mariscal Juín.

A fin de septiembre, las maniobras que se desarrollaron en la provincia de Navarra —las más importantes maniobras españolas desde después de la guerra— tuvieron como tema el paso de los Pirineos por tropas extranjeras que se replegaban ante el agresor rojo. Observadores franceses, de creer a "Der Spiegel", asistieron a dichas maniobras.

Esos hechos tienen como causa, estima el semanario alemán, una oferta hecha por Franco, a principios de este año, al Quai d'Orsay, y según la cual España estaba dispuesta a acoger, en caso de guerra, a las unidades francesas que pudieran ser obligadas a replegarse ante un invasor eventual.

Como condición, Franco pedía que las unidades replegadas al otro lado de los Pirineos sean desmembradas de la Organización Atlántica desde el momento de su entrada en territorio español y colocadas bajo el mando de los jefes de este país.

"Der Spiegel" afirma que Francia ha dado su acuerdo de principio a esta proposición, y que, siguiendo el consejo del mariscal Juín y del general Guillaume, se abrirán conversaciones preliminares en Madrid antes de fines de este mes. Las conversaciones recaerán sobre los principales puntos siguientes:

La subordinación de las unidades francesas al alto mando español. La atribución a las unidades francesas de un sector del frente español y de zonas de estacionamiento. El avituallamiento por España de las

(Pasa a la página cuarta)



MARISCAL JUIN

## MAU-MAU

NAIROBI, 29 (EFE). — Dos compañías más de fusileros de Lancashire, armados de rifles, han salido para el Norte del país para luchar contra la organización terrorista «Mau-Mau». Se han realizado treinta y cuatro nuevas detenciones. El Gobierno ha hecho saber, de nuevo, su propósito de establecer el Imperio de la ley y el orden perturbado en esta colonia, donde en el curso de un mes, los terroristas han asesinado a cuarenta y siete personas blancas.

## INDICE 24 HORAS

TUNEZ, 29. (EFE). — Una bomba, colocada por los terroristas, ha destrozado una librería de propiedad francesa en el barrio árabe de esta capital. No se ha registrado ninguna víctima.

MONTERREY (Méjico), 28. (EFE). El príncipe Bernardo de Holanda ha llegado a este aeropuerto y ha sido recibido por un millar de personas que le demostraron su afecto. "Son ustedes muy amables", dijo el príncipe, en correcto español.

# EL VALLE DE LOS CAIDOS, EN PLENO GUADARRAMA, OBRA MONUMENTAL, SIN PAR EN EL MUNDO

Cuando esté acabado el gigantesco proyecto, será meta de fervorosa peregrinación desde todos los puntos del planeta

## Una cruz de 110 metros de altura, visible desde más de cincuenta kilómetros

La enorme actividad, el incesante trajinar y el permanente rumor de voces artesanas que en la actualidad puede observarse en el recóndito paraje del valle de Cuelgamuros, enclavado en una de las hondonadas del Guadarrama, nos hacen evocar los tiempos imperiales de Felipe II, cuando el monarca regidor de medio mundo erigió cercano a aquel lugar la proeza arquitectónica del monasterio del Escorial.

Franco, artífice del resurgir de España, ha querido también dejar a la posteridad un monumento que, a la par que un sagrado donde se conserven las reliquias de tanta sangre vertida para fecundar a la Patria renacida, sea también un imperecedero testimonio del espíritu cristiano de la raza y el santuario donde se puedan meditar debidamente los altos problemas metafísicos que entrañan nuestra razón de ser como españoles.

Así podemos afirmar sin temor a incurrir en exageraciones, que el monumento nacional que actualmente se está levantando en Cuelgamuros, es sin duda alguna la obra más ciclopea que en esta hora del mundo se está acometiendo en toda la redondez de la tierra, y que una vez acabado será considerado como muy superior a alguna de las maravillas, además de como un lugar de fervorosa peregrinación desde todos los puntos del planeta.

Sobre la construcción de este monumento, cuyas obras, tan avanzadas, ya empiezan a perfilar los pasmosos caracteres de su grandiosidad, podemos adelantarnos a nuestros lectores algunos datos informativos que darán una aproximada idea de lo que será esta excepcional maravilla.

La cripta o gran basílica funeraria excavada en la roca viva del cerro llamado "Risco de la Nava" se encuentra a unos trescientos metros del monumental pórtico o fachada exterior. La galería mide diecisiete metros de ancho por quince de alta y en el cruce se ensancha otros doce metros para formar las capillas laterales. En el fondo se instalará el altar mayor, que tendrá treinta metros de ancho por otros treinta de alto, hasta el centro de la cúpula. Toda esta inmensa cripta estará rodeada de nichos funerarios en los que irán los nombres y las cenizas de miles de caídos. Ejemplar democratización del heroísmo de la gesta española, que no queda así reducida a un símbolo, sino que alcanzará directa y nominalmente a cuantos dieron su vida por Dios y por España.

Una segunda Gloria, atraviesa definitivamente el "Risco de la Nava" y sale al exterior por el lado opuesto, en cuyo lugar se construyen el monasterio y la hospedería.

### UNA CRUZ DE MAS DE 110 METROS DE ALTURA

En la cumbre del risco, y con emplazamiento exacto sobre el cruce de la cripta, se levantará la monumental Cruz de los Caídos. La cruz de este proyecto, tiene más de ciento diez metros de altura y sus brazos, una envergadura de cincuenta metros. El cuerpo interior será de cemento y de piedra la vestidura exterior. Una iluminación indirecta permitirá distinguir su colosal silueta desde más de 50 kilómetros de distancia. También son dignas de tenerse en cuenta las dimensiones del monasterio con una superficie edificada de 5.080 metros cuadrados y cuya fachada principal mide en su totalidad 160 metros. Consta este monasterio de setenta celdas por planta y están calculadas para que puedan ser adaptables a las necesidades de cualquiera de las comunidades religiosas que puedan serle asignadas.

En el kilómetro cuarto de la carretera de Guadarrama al Escorial, arranca una magnífica autopista con vistas panorámicas de la mayor belleza y con un viaducto de más de veinte metros de altura sobre el arroyo Guatel. Al acercarnos al monumento, la autopista se bifurca rodeando el cerro en amoroso abrazo para descongestionar las aglomeraciones de peregrinos en las solemnidades religiosas conmemorativas.

### CATORCE CAPILLAS MONUMENTALES

Al pie del imponente risco, y desde esta explanada exedra, se verán las catorce capillas monumentales correspondientes al gran Via Crucis. De aquí, es de donde arranca la escalinata que conduce a la plaza del homenaje con la cumbre del risco y asiento de la gran Cruz, en cuya base habrá un altar y unas balaustradas que se extienden a derecha y a izquierda y sobre las cuales descansarán las estatuas de los doce Apóstoles.

Desde que en abril de 1940 la explosión del primer barrero perforador de la roca viva del "Risco de la Nava" rompió con su estrépito el solemne silencio de aquellos lugares, un verdadero pueblo se ha constituido alrededor de las

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## Casi nos contesta...

Rafael Romero Marchent

En la compañía de comedias que capitanea María Esperanza Navarro figura como galán Rafael Romero Marchent, hijo del director-propietario de la revista cinematográfica «Radio Cinema». A Rafael Romero se le conoce más por el cine, y todavía más desde que es novio nada menos que de Lola Flores, con quien contraerá matrimonio dentro de dos meses.

—Vamos a ver, Rafael, ¿cuál fué tu primera inclinación?  
—Ser médico. Tengo aprobado el primer curso de Medicina.  
—¿Dejó de gustarle la carrera?  
—Me encantó. No leo más libros que los de Medicina. Pero abandoné los estudios.  
—Siendo tu padre periodista, ¿no te interesó el periodismo?  
—No. Es profesión de inteligentes.  
—¿No lo eres?  
—No lo soy.  
—Tu segunda inclinación.



—Actor de radio.  
—Tercera.  
—El cine.  
—¿Cuántas películas?  
—Veintidós.  
—La mejor.  
—«La mies es mucha». Yo hacía el papel de niño.  
—La peor.  
—«La leona de Castilla». Y añade muy serio:  
—Si pudiera, la quemaría.  
—¿Qué pensarían los demás?  
—Todos harían lo mismo.  
—Tu cuarta inclinación.  
—El teatro.  
—¿Para olvidar el cine?  
—Ahora, para hacer cine en España, hay que ser extranjero.  
—Eso va con cáscara.  
—Es que los extranjeros, más allá de la falta que hacen.  
—Ninguno.  
—Todos los que vinieron son malos.

—¿Son mejores los nuestros?  
—Los hay. Muchos.  
—Uno.  
—Fernando Rey.  
—¿Y tú?  
—Yo empecé con fuerza.  
—¿Cómo seguiste?  
—Con fuerza.  
—¿Y cómo andas?  
—Con la misma fuerza.  
—¿Fuerza nacida al calor de tu padre?

—Estás equivocado.  
—Es sólo una pregunta.  
—En mi padre encontré siempre obstáculos.  
—Razón.  
—Se negó a que emprendiera ese camino.  
—Razón.  
—Porque es inteligente.  
—Inteligencia.  
—Conoce el ambiente.  
—Ambiente.  
—No es bueno.  
—¿Le das la razón?  
—Porque la tiene.  
—Lo malo del ambiente.  
—La esclavitud.  
—¿Triunfaste en el cine?  
—Por mi físico he tenido que hacer papeles especiales.  
—¿Qué tiene tu físico?  
—Una cara añorada.  
—¿A qué te obliga esa cara?  
—A papeles de niño.  
—¿Y tú quieres ser hombre?  
—Estoy deseando tener cuarenta años.

—«Pontes en menos, hombre». —Estoy negro con mi cara. Sin presentar los treinta y cinco años que puedo hacer papeles de galanes.  
—Y con las mujeres, ¿te va bien esa cara?  
—No me puedo quejar.  
—¿Cuidado, Rafael!  
—No. Porque sólo amo a una mujer.

—Lola Flores.  
—Sí. Es mi primer amor.  
—¿Primero y único?  
—Sí. Nos vamos a casar dentro de dos meses.  
—¿En España?  
—No. Lo haré en Méjico por lo vil. Después, a nuestro regreso, en Jerez, lo haremos por la Iglesia.  
—¿Cabe una pregunta dura?  
—Cabe.  
—¿No es ésto pronaganda?  
—¿Propaganda? ¿Pero si llevamos un año de relaciones y nos escribimos a diario, aun estando ella en Méjico!  
—¿Es cierto que te mandó una pillera de oro?  
—Mírala (Y la enseña).  
—¿Flechazo?  
—No. Fué poco a poco.  
—¿En tí?  
—En los dos.  
—¿Qué hubo al principio?  
—Afecto.  
—¿Y luego?  
—Cariño.  
—¿No es mayor que tú?  
—Sólo me lleva unos meses.  
—Vuestras edades.  
—Ella, veintisiete años; yo, veintiséis largos.

—Lola, mujer.  
—Es única.  
—Lola, artista.  
(Pasa a la página séptima)

## DOMESTICA

Por CERDA



—Bueno, hombre, te dejaré salir esta noche. ¿Ya has pensado a dónde vamos a ir?

ESTU...  
A RCEL, JO...  
ciencia o...  
ta, un jov...  
en ocho m...  
un peso de...  
pués de cob...  
apuesta, Gre...  
lamente, decl...  
que la próxim...  
nos tiempo.

EL G...  
JEFE...  
AVIA...  
ESTU...



El jefe del S. Vandenbergh, milla, dond...

Rápido...  
vuelta,  
conocer...

EN un...  
bajada...  
España, lle...  
nos cuarto...  
mo de Arr...  
yor de las...  
canas, ge...  
acompañad...  
¡; el gen...  
ción milit...  
¡; el cor...  
a la Em...  
siente cor...  
gado aere...  
Beek, seg...  
juño.

Fueron res...  
el coronel...  
base, don...  
Alhambra...  
su esposa...  
mo por los...  
puerto.

Las doc...  
en el aeród...  
su esposa...  
del coronel...  
Vandenbergh...  
mos de Nor...  
deñándose...  
de general...  
de todos los...  
base aérea.

XIX

El coronel...  
to, veter...  
durante...  
discurso...  
me...